

近半住户欠缴卫生费,居委会很“头疼”

乐园小区垃圾清理“卡壳”

文/片 本报记者 陈新

7号楼前垃圾没人收

12日,乐园小区7号楼前,大量垃圾堆积在绿化带内,垃圾堆里流出的污水臭气难闻,居民停放在楼前的汽车上落满苍蝇。

“已经一个多星期没人来打扫了。”7号楼居民张先生说,这些垃圾是楼上居民扔的,居民喜欢把垃圾提到正对单元门口的绿化带内,等待环卫人员打扫。以前每天都打扫得很及时,没有出现垃圾成堆的状况,但最近好久没人打扫,垃圾逐渐成堆。

“一下楼就看到满地垃圾,这样的生活环境实在太脏了。”张先生说,垃圾引来的苍蝇也往家里钻,“每次一开门就有两三只钻进家中,每扇纱窗外都有五六只苍蝇,赶都赶不走。”

问及为什么没人打扫垃圾,张先生说可能是有居民没有缴卫生费。“具体我也不清楚,反正我家已经交了。”张先生说,希望把垃圾赶紧清理掉。

除了7号楼,记者查看了小区其他单元楼,没发现这种情况。

乐园小区近一半居民欠缴卫生费,这让社区居委会很“头疼”。其中,小区7号楼更是有过半住户没有缴费,环卫工因人手不够没有清理该栋楼前的绿化带内的垃圾。乐园社区居委会和居民服务中心称,希望居民尽快缴卫生费,并将尽快召集人手恢复垃圾清理。



大图:乐园小区7号楼前堆着4堆垃圾。

小图:小区门口张贴的催费通知。

近半住户欠缴卫生费

乐园小区环卫工表示,该小区一共30多栋楼,原先有4人打扫。近日一位环卫工辞职不干了,居民服务中心正在招新人,但是一直没招到合适的。7号楼所在的一排楼房原本是已辞职的环卫工打扫,现在平均分到剩下的三人身上。“我们每人每天打扫近10栋楼的卫生,拉五六车垃圾,实在干不过来。”一名环卫工表示,7号楼缴费的人少,所以暂时不给他们打扫卫生。

在乐园小区北门口,张贴着居民服务中心催缴卫生费的通知。乐园小区没有物业管理,由社区牵头成立了居民服务中心负责小区的环卫、安保等工作,该居民

服务中心已经为小区服务多年。

“7号楼一共53户居民,有30户没缴纳卫生费,不缴纳卫生费的居民达到一半以上,其中10多户多年不缴费,实在没办法再给他们打扫卫生。”居民服务中心负责人郭女士说,乐园小区缴费问题一直是个老大难,之前的物业也是因为收不上费用撤走的。目前居民服务中心每月向每户收10元钱卫生费,整个小区还有将近一半居民不缴。

“应该说居民不缴卫生费是主要原因,加上近期环卫工人手确实不够,所以把7号楼的环卫工作停掉了。”乐园社区居委会工作人员介绍。

◎社区居委会

不缴卫生费,谁来清垃圾?

关于卫生费,7号楼有的居民表示对居民服务中心的服务不满意,所以不缴卫生费。一名居民称,“服务中心前段时间砍树建草坪,没经过居民同意,是管了不该管的”。

“这小区人员复杂,素质参差不齐,有很多不同单位的职工,还有不少租户。”一位居民说,在缴不缴费问题上,居民难统一,有的

居民长期不缴费,导致原本缴费的居民心里不平衡。

针对如何解决这个问题,乐园社区居委会工作人员表示,正在帮助居民服务中心协调居民,将这部分钱收上来。“希望他们能够互相理解,互相体谅。”

“如果居民不缴费,环卫工的工资都快发不出来了。”居民服务中心工作人员说,现在之所以招

不到环卫工人的一个原因就是工资低,没人愿意干。他们争取尽快找到新的环卫工,把环卫工作恢复。

“小区居民习惯把垃圾直接扔到单元楼前,如果人人都习惯往垃圾池里扔,会减少很多劳动力,小区环卫也会更好些。”社区工作人员说,此前也提过这样的建议,但一直没有得到居民响应。

城市简介>>

日照作为联合国人居奖获得者,素以“蓝天、碧海、金沙滩”闻名于世,有“东方夏威夷、北方小江南”之誉。这里生态良好,风景秀丽,气候宜人,属暖温带湿润季风气候,年均气温12.7℃,年均湿度72%,年平均日照2533小时,空气质量为国家一级标准。海岸线长100多公里,其中金沙滩岸线64公里,港口岸线20多公里,近海海域水质保持在国家一类标准。

蓝天 碧海 金沙滩

日照精品海景房推介会

本周六盛大开幕

时间: 6月15日9:30—14:30

地点: 泰安宝龙福朋酒店福朋厅

咨询电话: 18663392862/18663307916

城市名片>>

新亚欧大陆桥东方桥头堡
联合国人居奖
中国投资环境百佳城市
中国优秀旅游城市
中国人居环境奖
中国城市科学发展创新奖
中国十佳绿色城市
国家可持续发展实验区
国家卫生城市
国家环境保护模范城市
国家园林城市
全国绿化模范城市
水上运动之都
世界清洁能源奖获得者城市

主办单位: 齐鲁晚报《今日泰山》/ 齐鲁晚报《今日日照》